

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ИЗ МАЛЫХ ДЕРЕВЕНЬ — НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ УСАДЬБЫ



**СЕЛО:
РАБОТА И ЛЮДИ**

Еще совсем недавно на центральной усадьбе любого из совхозов нашего района, в том числе и «Старопольского», лишь самые закоренелые крестьяне держали на своем подворье крупный рогатый скот, и уж тем более, дойную корову. Зато в деревнях, отдаленных от Старополя, они были чуть ли не в каждом дворе. Но, как все меняется в последние годы в нашей жизни, так и ситуация в частном секторе сельскохозяйственного производства стала неузнаваемой. Теперь, наоборот, в дальней деревне буренка становится чуть ли не музейной редкостью, зато на центральной усадьбе их поголовье с каждым годом растет. Сейчас в самом Старополе только одних дойных коров насчитывается 80 голов, а всего численность крупного рогатого скота перевалила уже за 120. Да плюс еще 350 голов мелкого рогатого скота.

Причин миграции домашних животных из малых деревень в более крупные сразу несколько. Наметилась же эта тенденция давно: еще в те, не столь уж далекие годы, когда начиналось «великое» переселение крестьян из их неказистых деревянных изб в кирпичные и крупно-блочные хоромы. Лишь самые упрямые старики да старушки, вся жизнь которых связана с родными местами, не поддались искушению пожить на склоне лет в «казенных» домах, на всем готовеньком. И, как теперь выходит, оказались весьма предусмотрительными. Сейчас многие бы сделали обратный ход, да как говорится, поезд ушел. Теперь в деревнях, откуда они уехали, живут совсем другие люди — дачники. А дачники, как констатируют специалисты волостной администрации, скотину не держат. Нет сил обихаживать ее и у растративших свои силы на совхозных фермах и полях престарелых сельчан.

Ну, а поскольку и в деревнях молока нет, и в город за ним ездить теперь несподручно, стали жители Старополя обзаводиться буренками. Благо и возможность теперь такая им предоставлена. Еще в бытность совхоза построены общественные хоздворы. А теперешнее акционерное общество выделяет пастбища под выпас животных из частного сектора и сенокосы для заготовки кормов в зиму предоставляет. Да и свободного времени теперь у многих старопольцев стало куда девать. Все меньше становится у них дел в связи с сокращением в обществе поголовья скота и посевных площадей.

Кстати, это еще одна из причин резкого увеличения численности крупного рогатого скота на личных подворьях в д. Старополе. Кормить семьи ведь чем-то

надо. А если хорошо постараться, то и продать излишки продукции можно. Или тем же дачникам, или местному молокозаводу.

Словом, сама жизнь, сделавшая ход назад, заставляет сельчанина крутиться, позабыв про сон, отдых и праздники. И многие по-настоящему крутятся. В некоторых дворах сегодня уже держат не одну, а две коровы, да еще телочку или бычка. Именно в личном подворье супругов Евгении Тимофеевны и Константина Николаевича Трутс. Две коровы и телочка обитают в хлеву, принадлежащем Лие Сергеевне и Николаю Андреевичу Апушкиным, столько же их у супругов Пелагеи Михайловны и Александра Николаевича Шепулиных.

Все эти супружеские пары, так сказать, со стажем. А есть примеры, когда и совсем молодые люди обустривают свои личные фермы. К таковым относятся и Лариса с Алексеем Кузнецовы. Алексей работает шофером в АО «Старопольское». А Лариса, после того как позакрывало райпо все свои магазины, попала в разряд безработных. Вот и вынуждены были молодые супруги обзавестись двумя коровами и телочкой.

Только вот не знаешь, как воспринимать теперь эти факты, если на общественных фермах численность крупного рогатого скота с каждым месяцем падает. Про продуктивность же оставшихся и говорить не приходится. Достаточно взглянуть на цифры против АО «Старопольское», приведенные в сводке о надоях молока, опубликованной во вчерашнем номере.

А. БЕДОВА.

„ПЕСЕННАЯ РУСЬ“

В городском парке культуры и отдыха 12 июня состоится праздник русской песни «Песенная Русь».

В программе — концерт певческих коллективов: хора русской песни в сопровождении ансамбля русских народных инструментов и ансамбля ложкарей из деревни Выскатка, исполнители русских народных песен из Дома культуры Старополя, хоровой коллектив районного Дома культуры, агиткультурбригады.

Состоится аукцион «Для дома, для семьи». А после концертной программы все желающие могут поучаствовать в играх, конкурсах, на аттракционах.

Начало праздника в 12 часов. Если в этот день погода испортится, и начнется дождь, то мероприятие пройдет в Доме культуры горняков.

КРАСОТА РОДНОЙ СТРАНЫ

Еще не было в нашем историко-краеведческом музее посетителя, который бы, попав на выставку пейзажной живописи, остался равнодушным. Каждый здесь получает большой эмоциональный заряд, улучшает настроение, находит успокоение. И все это делают картины, они как бы излучают из себя тепло, какую-то неуловимую силу. Да и разве можно без всяких эмоций созерцать прекрасные полотна художников-пейзажистов! Эти нарядные березки, полевые цветы, обыкновенная трава — представляются настолько живыми, что так и хочется дотронуться до блестящей росинки на веточке.

Сколько же мы упускаем, когда вот такие выставки, как, к примеру, эта — покидают наш город навсегда. Посетите музей, запечатлейте в своей душе хоть неболь-



шой кусочек прекрасного творения мастеров и поверьте: долго потом будете вспоминать и маленький домик, и куст сирени под окном, и луну, что лобуется своим отражением в речке, и многое другое, что ухватит ваша память.

И несмотря на то, что посетителей сегодня в зале мало, выставка функционирует. Нельзя недооценить роль преподавателя эстетики Сланцевского техникума Л. Н. Никифоровой, которая всех своих учащихся постоянно приводит в музей. Бывают здесь и ребята из ПТУ-15, а вот из школ, к сожалению, почти никого, ведь начались каникулы. Хочется напомнить всем, кто работает с детьми, что в летнее время и посещение музея, и экскурсии проводятся бесплатно, не упустите такой великолепный шанс — соприкоснуться с прекрасным.

И еще раз несколько слов о выставке, на которой экспонируется 43 полотна. 15 авторов из разных регионов России представили свои работы и дали возможность нам, сланцевчанам, увидеть красоту и величие нашей родной природы.

УМЕЕШЬ ЛИ ТЫ ТАНЦЕВАТЬ?

Работники Дома культуры горняков приглашают 14 июня в 11 часов всех детей на уроки ритмики. Сюда могут прийти детские коллективы из летних лагерей, интернатов и т. д.

На уроках ритмики они по желанию могут научиться танцевать любой танец, узнать, как правильно двигаться под музыку. В конце месяца, 23 июня, на праздничном концерте каждый желающий сможет показать чему он научился, посещая занятия.

ВОРОБЬИНАЯ ДИСКОТЕКА

15 июня в Доме культуры горняков состоится «Воробьиная дискотека», где можно будет не только потанцевать и послушать любимую мелодию, но на этот раз принять участие в различных играх и конкурсах. Начало в 11 часов.

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ

Сообщаем заранее, чтобы каждый любитель цветов смог подготовиться к 16 июня. Именно в этот день надо будет принести к 11 часам в Дом культуры горняков букетик полевых цветов. Из них и будет сформирована выставка «Цветы — улыбка природы». Участники выставки, а также все посетители узнают многое из жизни растений, царстве цветов, услышат интересные о них рассказы. После этого можно неплохо провести время, потанцевать, развлечься играми.

Проводятся чековые аукционы

Уважаемые жители Сланцевского района!

В июне 1994 г. проводится межрегиональный Всероссийский специализированный чековый аукцион по продаже акций:

АО «Ачинский глиноземный комбинат»	с 13 июня по 30 июня
АО «Оренбургнефть»	с 30 мая по 30 июня
АО «Московский металлургический завод «Серп и молот»	с 30 мая по 30 июня
АО «Внуковские авиалинии»	с 30 мая по 30 июня
АО «Краснодарнефтегаз»	с 6 июня по 30 июня
АО «Кубаньэлектросвязь»	

Фонд имущества Ленинградской области сообщает о проведении чековых аукционов:

АО «Электромаш»
АО «Галс» Специализированное конструкторско-технологическое бюро «Галс»
АО «Пашский лесозаготовительный завод»
АО «Кингисеппское лесопромышленное предприятие»
АО «Геогидротехника» (бывший «Завод техники алмазного бурения»)
АО «Лужский ГОК»
АО «Вторма» (бывший «Вторресурсы»)
АО «Буревестник»
АО «Свирская судостроительная»
АО «Электростандарт»
АО «Выборгский лескомбинат»

Заявки принимаются с 16 июня по 30 июня.

Дополнительную информацию можно получить в Комитете по управлению муниципальным имуществом по адресу: пер. Трестовский, 6, тел. 2-28-71; 2-28-52.

Акционерное общество открытого типа

«Ленсвязь»

(бывшее наименование — ГПСИ «Россвязьинформ»)

Ленинградской области Сланцевский РУС)

объявляет о проведении закрытой подписки на акции

Уставный капитал АО «Ленсвязь» — 265189 тыс. руб.

По закрытой подписке размещается — 26519 акций.

Номинальная стоимость одной акции — 1000 рублей.

Вариант льгот — первый.

Количество акций, указанное в заявке, должно быть не менее одной и не более 1326 штук.

Заявки подаются лицами, имеющими право на участие в закрытой подписке в соответствии с законодательством РФ.

При подаче заявки при себе необходимо иметь паспорт, трудовую книжку (для лиц, не работающих в ГПСИ).

Подписка производится с 11 по 17 июня 1994 года.

Заявки принимаются с 9 до 17 часов по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, д. 49, II этаж. Телефон для справок: РУС — 2-26-35, С.-Петербург — 3-12-15-87

РЕШЕНИЕ

муниципалитете Сланцевского района

Ленинградской области от 2.06.94 № 6

О внесении изменений в распоряжение главы администрации Сланцевского района Ленинградской области от 11.01.94 года «Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов»

Учитывая многочисленные обращения налогоплательщиков и руководствуясь Законом Российской Федерации от 27 декабря 1991 года № 2118-1 «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), муниципалитет Сланцевского района РЕШИЛ:

1. Внести в приложение № 1 — «Положение о налоге на содержание жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы» — распоряжения главы администрации Сланцевского района от 11.01.94 № 6-р «Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов» следующие изменения:

а) в разделе 4:

— абзац первый следует читать: «Расчет причитающегося налога предоставляется в государственную налоговую инспекцию по Сланцевскому району ежеквартально с нарастающим итогом с начала года в сроки, установленные для представления бухгалтерского отчета за квартал (год);

— абзац второй следует читать: «Срок уплаты налога — ежемесячно до 25 числа за истекший месяц, исходя из фактического объема реализации продукции (работ, услуг)».

2. Внести в приложение № 3 — «Положение о сборе на уборку городских территорий» — распоряжения главы администрации Сланцевского района от 11.01.94 № 6-р «Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов» следующие изменения:

а) в разделе 4:

— абзац первый следует читать: «Расчет причитающегося сбора предоставляется в государственную налоговую инспекцию по Сланцевскому району ежеквартально с расшифровкой по месяцам в сроки, установленные для представления бухгалтерского отчета за квартал (год);

— абзац второй следует читать: «Срок уплаты сбора» — ежемесячно до 15 числа за истекший месяц.

3. Распоряжение вступило в действие с 1 апреля 1994 года.

4. Контроль за исполнением решения возложить на заведующую горфо Семенову Н. Н.

РЕШЕНИЕ

муниципалитета Сланцевского района

Ленинградской области от 2.06.94 года № 8

О введении в Сланцевском районе дополнительного налога на содержание инженерной инфраструктуры

В соответствии с Постановлением Правительства Ленинградской области от 28.03.94 № 54 «О введении в Ленинградской области дополнительного налога на содержание инженерной инфраструктуры и сбора на благоустройство территорий» муниципалитет Сланцевского района РЕШИЛ:

1. Ввести на территории Сланцевского района на 1994 год дополнительный налог на содержание и развитие инженерной инфраструктуры в размере 2% от суммы реализации продукции, выполняемых работ и предоставляемых услуг.

2. Данное решение ввести в действие с 01.06.94.

3. Решение опубликовать в газете «Знамя труда».

4. Контроль за исполнением решения возложить на заведующую горфо Н. Н. Семенову.

Инструкция № 1 о порядке исчисления и уплаты налога на содержание инженерной инфраструктуры

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Налог на содержание и развитие инженерной инфраструктуры устанавливается в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 22 декабря 1993 г. № 2268 «О формировании республиканского бюджета Российской Федерации и взаимоотношениях с бюджетами субъектов Российской Федерации в 1994 г.» и от 22 декабря 1993 г. № 2270 «О некоторых изменениях в налогообложении и во взаимоотношениях бюджетов различных уровней», Постановлением Правительства Ленинградской области № 54 от 28.03.94 г. «О введении в Ленинградской области дополнительного налога на содержание инженерной инфраструктуры и сбора на благоустройство территорий».

II. ПЛАТЕЛЬЩИКИ НАЛОГА

2. Плательщиками налога на содержание и развитие инженерной инфраструктуры являются предприятия, учреждения, филиалы, представительства и другие обособленные подразделения, самостоятельно реализующие товары (работы, услуги) и получающие выручку на свои расчетные (текущие) счета, независимо от их организационно-правовых форм, находящихся на территории Ленинградской области, не имеющие в ведении жилищного фонда и не несущие расходов по его содержанию. За филиалы, не имеющие расчетных счетов, налог вносится предприятиями, организациями, в чьем ведении они находятся,

«Наша Оленька»

Ольга Владимировна Скрыльникова еще очень молода, и пожилые одинокие люди, которых она обслуживает, зовут ее Оля, Оленька.

— Ждем нашу Оленьку, как родную дочь, — говорит Александр Яковлевич Евсеев. — Я и супруга, Анна Ивановна, инвалиды второй группы. В жизни немало довелось пережить. Я прошел финскую и Отечественную войны, был дважды ранен. Мне уже 75 лет, здоровье плохое, и у жены не лучше. Детей нет, и совсем бы туго пришлось, если бы не Оленька. Она нас уже несколько лет обслуживает — продукты принесет, за лекарствами сходит, за квартиру заплатит. Да что ни попроси, все сделает. Всегда такая внимательная, вежливая, спокойная. Хоть и немало у нее забот — не нас одних обслуживает, всегда посидит, поговорит. И как-то легче на душе становится.

Восемь человек обслуживает социальный работник Ольга Скрыльникова, восемь пожилых, очень больных людей, большинство из которых — инвалиды. И каждый день ей приходится встречаться с болью, горем, страданием, выслушивать жалобы, видеть слезы. И пока мы шли с ней от Александра Яковлевича к другой ее подопечной, расспрашивала, пытаюсь понять, что заставляет Олю вот уже три года выполнять эти нелегкие обязанности. Когда социальным работником становится человек немолодой, нередко пенсионер — это понятно: за плечами житейский опыт, пришедшие с ним мудрость, умение сопереживать и понимать чужую боль — ведь и на собственную долю выпало немало. Да и наличие пенсии при той мизерной зарплате, что

получает социальный работник, тоже немаловажно.

Олин пример не типичен. Молодая, обаятельная женщина, за плечами — Ленинградский техникум, который закончила с отличием, приобретая прекрасную профессию — мастер швейного производства. По распределению могла поехать в другой город, но выбрала Сланцы — поближе к родителям, которые живут в Старополье. И начала работать на швейной фабрике, мастером.

— Коллектив прекрасный, и работа мне очень нравилась, — говорит Оля. — Поменять ее заставила простая житейская причина: двое маленьких детей, бабушек — дедушек рядом нет, и работать по сменам было неудобно. Так я стала социальным работником. Трудно было сначала, да и сейчас нелегко: не столько физически (хотя и сумки с продуктами тяжеленные, и живут почти все мои подопечные на четвертом — пятом этажах), сколько морально. Каждый день видишь боль, страдание, помочь не всегда можешь, и к вечеру порой чувствуешь себя совсем опустошенной. Хочется просто посидеть и помолчать. Очень жалко этих старых людей, на долю которых выпала одинокая старость. И хотя в будущем я, конечно, думаю вернуться к своей основной профессии — шить люблю и для себя, для детей по-прежнему шью, но уже сейчас представляю, как нелегко будет оставить моих бабушек — дедушек. Вот сейчас идем к Антонине Даниловне Вихаревой. В прошлом году у нее умер муж, Макар Да-

нилович — тоже был моим подопечным. Он долго болел, тяжело болел, как могла — помогала, лекарства доставала. Тяжело было видеть, как он мучается. А сейчас вот Антонина Даниловна больна очень, тяжело переносит одиночество. Ну как оставить ее без помощи?

За разговором и не заметила, как пришли по нужному адресу. Звонок, и дверь открыла высокая пожилая женщина. И сразу в слезы.

— Ночь не сплю, день не сплю — так головушка болит, прямо разрывается от боли, — плачет Антонина Даниловна. — Лекарства никакие не помогают. Что мне делать?

Оля, как может, успокаивает, уговаривает. Как помочь там, где врачи бессильны? Только теплым словом она может согреть, подбодрить человека. И, наверное, ей это удается. Антонина Даниловна говорит:

— Я сама хотела написать благодарность в газету, сказать Оле большое спасибо, да руки не слушаются. Ничего делать не могу, никуда не выхожу. Совсем бы худо было, если бы Оля не приходила. Все хорошее о ней напишите, она этого заслуживает.

— Вот, Антонина Даниловна, макароны принесла, дешевые — райпо выделило, — говорит Оля, выкладывая на стол пакеты. — А это квитанция из ЖЭКа, узнала, сколько за квартиру платить. В четверг приду, заполним, я заплачу. Что еще принести?

Спокойно беседует Оля с пожилым человеком, слушает внимательно. А где-то в других домах тоже ждут дождутся ее прихода пожилые люди. Мы расстаемся, а Оля спешит дальше. Туда, где ее ждут. И увидя ее на пороге, кто-то снова скажет: «Наша Оленька пришла».

Т. КРЫЛОВА.

III. СТАВКА НАЛОГА

3. Налог взимается в размере 2% от суммы реализации товаров, выполняемых работ и предоставляемых услуг.

Зачисление налога производится в бюджеты районов и городов области.

IV. ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ И СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА

4. При исчислении налога на содержание инженерной инфраструктуры объемом реализации товаров (работ, услуг) по отдельным отраслям являются:

— для предприятий, учреждений и организаций, осуществляющих предпринимательскую деятельность (кроме заготовительных, снабженческо-сбытовых и торговых) — выручка от реализации товаров (работ, услуг) без налога на добавленную стоимость, акциза и спецналога;

— для заготовительных, снабженческо-сбытовых и торговых организаций — объем реализованных (выполненных) услуг, под которым следует понимать их валовый доход от реализации товаров. При этом валовым доходом следует считать разницу между продажной и покупной стоимостью реализуемых товаров, без налога на добавленную стоимость и спецналога;

— по банкам и другим кредитным учреждениям налог исчисляется от суммы доходов банков;

— по страховым организациям налог исчисляется от суммы поступления страховых взносов (премий), коммиссионных вознаграждений по перестрахованию и других услуг, связанных со страховой и нестраховой деятельностью;

— по биржам налог исчисляется от сумм дохода, полученного в виде коммиссионного сбора вознаграждений со сделок, совершаемых на биржевых торгах, а также выручки, полученной от продажи и предоставления на ограниченный срок брокерских мест, платы за право участия в торгах, от стоимости информационно-коммерческих и других платных услуг.

5. Расходы предприятий и организаций по уплате указанного налога производятся за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия.

6. Налог на содержание инженерной инфраструктуры уплачивается:

а) ежемесячно исходя из выручки от реализации товаров (работ, услуг) за истекший месяц в срок не позднее 20 числа следующего месяца — предприятиями со среднемесячными платежами свыше 300 тыс. руб.;

б) ежеквартально исходя из выручки от реализации товаров (работ, услуг) за истекший квартал в срок не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным кварталом — предприятиями со среднемесячными платежами до 300 тыс. руб., а

также всеми малыми предприятиями — независимо от размера среднемесячных платежей.

Порядок определения размеров среднемесячных платежей устанавливается аналогично Инструкции по налогу на добавленную стоимость.

Плательщики в сроки, установленные для уплаты налога за отчетный период, представляют в налоговые органы по месту своего нахождения расчеты по прилагаемой форме.

Средства налога зачисляются в бюджеты городов и районов Ленинградской области на параграф 40 раздела 12 Классификации доходов и расходов бюджетов в Российской Федерации и направляются на техническое обслуживание и капитальный ремонт жилых домов, содержание и развитие объектов инженерной инфраструктуры.

Льготы отдельным категориям плательщиков предоставляются главами администраций городов и районов по месту поступления налога.

V. ПОРЯДОК ВЕДЕНИЯ В НАЛОГОВЫХ ИНСПЕКЦИЯХ КАРТОЧЕК ЛИЦЕВЫХ СЧЕТОВ

Учет поступлений налога на содержание инженерной инфраструктуры по каждому предприятию-плательщику ведется на карточках лицевых счетов по форме № 6 (Приложение № 9 к

(Окончание на 4-й стр.)

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Состоялась рабочая встреча правительств Санкт-Петербурга и Ленинградской области. На ней, в частности, принято решение о проведении совместной льготной налоговой политики по отношению к детским оздоровительным и летним трудовым лагерям. Достигнут также ряд соглашений, которые объективно способствуют нормализации взаимодействия городских и областных органов власти. Одна из предварительных договоренностей предусматривает передачу некоторых сельскохозяйственных акционерных обществ в ведение правительства Санкт-Петербурга.

А. ЛЕСКОВ,
корр. СПб—ТАСС.

СЕМИНАР — ПРАКТИКУМ
В КОНЦЕ СЕЗОНА

Ежемесячно, в течение нескольких лет, отдел культуры организует учебу для своих работников. Это семинары — практикумы. Здесь встречаются все те, кто занимает свободное время наших детей, занимаясь с ними музыкой, танцами, кто организует наш досуг и просто создает хорошее настроение. Здесь встречаются для того, чтобы получить полезную информацию, обменяться опытом работы, поделиться своими успехами и задумками, да и просто поговорить о трудной, но интересной жизни культурного работника.

Очередной семинар — практикум работников культуры 26 мая был проведен

в уютном помещении ДК деревни Овсище. На сей раз работники этого Дома культуры представляли свои коллективы художественной самодеятельности, устроили с культработниками конкурс «Колесо удачи», так полюбившийся жителям деревни Овсище, а также угостили всех чаем и пирогами, приготовленными участниками кружка «Умелые руки». Учебный сезон для работников культуры закончен. Что же ждет их в будущем году? Об этом заблаговременно позаботится отдел культуры совместно с работниками районного ДК.

В. БЕСЧАСТНАЯ,
ведущий специалист отдела культуры.

ДОРОГИЕ МГНОВЕНИЯ

Интенсивность движения на дорогах нашей страны возрастает с каждым днем. На проезжей части становится теснее. Обстановка в потоке машин, где преобладают теперь современные скоростные автомобили, меняется ежесекундно, и каждое мгновение водитель должен учитывать эти изменения, правильно на них реагировать. Между тем человеческие возможности небезграничны. Как и во время спокойного движения на дорогах, средняя скорость реакции водителя, по утверждению ученых, продолжает оставаться на уровне 0,8 секунды, и преодолеть этот барьер не в наших силах.

За пять месяцев 1994 года в городе Сланцы произошло тринадцать дорожно-транспортных происшествий, в результате которых два человека погибли, четырнадцать ранены.

Основными причинами аварий стало управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Сотрудники ГАИ выявили 108 человек, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, 770 — превысивших допустимую скорость, восемь случаев нарушений правил проезда же-

лезнодорожных поездов. Если бы сотрудники милиции своевременно не пресекли данные нарушения Правил дорожного движения, кто знает, сколько крови и слез могло бы пролиться.

К сожалению, невозможно проверить каждый автомобиль, задержать каждого пьяного водителя, поэтому еще на дорогах случаются трагедии.

30 декабря 1993 года А. М. Кретов, работавший водителем в РСУ ЛПО «Ленинградсланец», находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял автомашиной ГАЗ-53 «Мусоровоз». Двигаясь со скоростью около 40 км/час на участке дороги пост ГАИ — железнодорожный переезд в г. Сланцы, в гололед, не справился с управлением и совершил столкновение с автомобилем ВАЗ 2105, стоявшим у переезда при закрытом шлагбауме. В результате дорожно-транспортного происшествия водитель ВАЗ 2105 Н. И. Козлов был доставлен в Сланцевскую ЦРБ с диагнозом сотрясение головного мозга. Помимо травмы ему нанесен материальный ущерб на сумму 1 882 692 рубля. При столкновении пострадал еще один автомобиль ВАЗ 2105, при-

Окно ГАИ

надлежащий Загривской администрации, его владельцу нанесен материальный ущерб — 925378 рублей.

То, что вы видите на этом снимке — результат превышения скорости и управления автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. 20 мая 1994 года автомобиль водителя С. Н. Щербова, электрослесаря пассажирского автопредприятия, «висел», зацепившись задним мостом за сук дерева, на повороте в деревне Большие Поля. Снять машину пришлось автокраном. Ее владелец с переломами был доставлен в больницу.

Происшедшая авария — не случайна. Накануне, 19 мая, водитель Щербов был задержан сотрудниками ГАИ за управление данной автомашиной в состоянии алкогольного опьянения. Выводов, как видим, не сделал. Урок жестокий, но пусть он послужит любителям зеленого змия и быстрой езды. Например, В. Ю. Макурину. В течение пяти месяцев он восемь раз задерживался пьяным за рулем. Оштрафован ГАИ на сумму 333 тысячи 500 рублей. С. И. Талашову, который дважды был задержан за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и трижды без водительского удостоверения. Он заплатил штраф в сумме 108 тысяч рублей. Также любит прокатиться без водительского удостоверения М. Ю. Горелов. 21 марта нынешнего года за неоднократное вождение машины в состоянии алкогольного опьянения он лишен права управления автомобилем на 12 месяцев. Но даже после этого встречи сотрудников ГАИ с ним продолжают. Штрафы (он заплатил уже 51 тысячу рублей) его не останавливают. Таким образом, М. Ю. Горелов не только сам может стать жертвой автомобильной аварии, но и другие могут пострадать из-за него.

Товарищи водители! Не превышайте скорость движения, следите за своим физическим состоянием перед поездкой и в пути следования. Помните, что управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения ведет к печальному и тяжким последствиям.

В. АНДРЕЕВ,
начальник Сланцевского отделения ГАИ, майор милиции.

ОБЗОР КНИГ ПО КУЛИНАРИИ
НЕ ПЛОХО БЫ
ВСПОМНИТЬ

ИЗВЕСТНЫЙ французский исследователь, автор книги «Физиология вкуса» Брилья-Саварен однажды заметил, что «судьба наций зависит от того, как они питаются». Возможно, этот афоризм и страдает некоторым преувеличением роли пищи, но одно бесспорно — питание всегда было, есть и будет важной стороной жизни человека.

Удивительно, но факт. Итальянцы восхищаются своей национальной кухней, китайцы боготворят свою, французы по всему миру пропагандируют мастерство местных кулинаров, даже сдержанные британцы превозносят английскую овсяную кашу, а мы, русские, свою кухню не ценим.

Говорят ли что-нибудь многим из нас такие слова, как ботвинья, сбитень, кулага, тельное? Скорее всего, нет. Где, в каком ресторане сегодня угостят вас гречневыми блинами, курником или ушным? А ведь все это исконно русские блюда, весьма высоко ценившиеся современниками и Александра Невского, и Петра I-го, и А. С. Пушкина. Задача книги В. М. Ковалева и Н. П. Могильного «Русская кухня: традиции и обычаи» (М., 1990 г.) — напомнить о веками складывавшихся в России традициях национальной кухни. Даны рецепты блюд, которые украсят ваш стол и, несомненно, порадуют своей оригинальностью близких.

О старой, традиционной кухне речь идет в репринтном издании книги 1892 года «Образцовая кухня». Самая популярная в прошлом среди кулинарных книг, она содержит 3000 рецептов, проверенных практикой, и преследует своей целью дать любой хозяйке возможность при минимуме затрат разумно и комфортно устроить домашнюю жизнь. Ваше внимание должны привлечь секреты приготовления напитков: пива, кваса, ликера, наливок и т. д. Отдельная глава посвящена распознаванию подделок продуктов питания.

Лучше всего, конечно, начинать осваивать искусство приготовления пищи еще в детстве. В этом поможет прекрасно оформленное издание «Детской поваренной книги», автор В. Перепаденко (М., 1992 г.). Открывая ее, попадаешь в чудесную страну тайн, загадок и даже детективных историй. Страну под названием — Кулинария. В отличие от взрослых поваренных книг, которые обескураживают своими сногшибательными иллюстрациями и трудноисполнимыми рецептами, у В. Перепаденко все доступно, доходчиво и просто.

Вы когда-нибудь пробовали суп жульен? А консоме по-милански или пан-кекс по-гански? Эти названия блюд взяты из книги Ю. М. Новоженова и Л. Н. Сопина «Зарубежная кухня» (М., 1990 г.). Хотя и звучат они замысловато, но в изготовлении не так уж и сложны. Зато у вас есть возможность, не посещая дорогой ресторан, у себя дома, отведать блюда английской и арабской, индийской, итальянской, китайской, японской, французской и североамериканской кухни.

Было время, когда книга И. П. Бабина «Напитки на любой вкус» (М., 1983 г.) находилась в изгнании. Настоятельно не рекомендовалось показывать ее читателям. Но согласитесь, разве может быть вредной книга, обучающая нас культуре питания? Разве плохо знать, из чего и как можно приготовить смешанные напитки, какие из них рекомендуются подавать в жаркое и холодное время года, к праздничному столу, для утоления жажды, что принято подавать к коктейлям и смешанным напиткам? Может быть, не стоит пить «все равно что», а лучше использовать хоть несколько из 600 данных автором рецептов?

Следующие три книги в первую очередь советуем беспокойному и увлеченному племени садоводов и огородников. Мало вырастить на своем участке урожай, надо его еще и сохранить, переработать. Консервирование — дело увлекательное. Кто попробовал хоть один раз, тот будет с удовольствием заниматься этим каждый сезон, выискивать новые рецепты, делиться и своими.

Уже который год необыкновенной популярностью пользуется книга Р. Э. Лойко «Консервируем сами» (М., 1989 г.). Здесь представлен большой выбор способов и рецептов домашнего консервирования плодов и овощей. Интересно, что похвальные отзывы книга получила как от опытных хозяек, так и от не обладающих большим мастерством.

Л. Ф. Путинцева, Т. Н. Иванова «Домашнее консервирование фруктов, ягод и овощей» (М., 1991 г.). Это издание — хороший подарок женщинам. От странички книги веет ароматами разнообразных компотов, варений, джемов, маринадов, солений и других домашних заготовок, способных удивительно сделать самые изысканные вкусы. Авторы подумали и о тех, кто хочет сократить время пребывания на кухне: консервированные салаты, заправки для супов, вторые блюда позволяют быстро и без проблем приготовить любой обед.

Если вы когда-нибудь пробовали заготовки молдавских хозяек, то обязательно обратитесь за рецептами к книге С. С. Атояна «Заготавливаем винок» (Кишинев, 1990 г.). Много места автором выделено рассказу о сушке овощей, фруктов и ягод, зелени, а также советам по изготовлению вкусных домашних соков. Одно перечисление вызывает аппетит: сок из облепихи с сахаром, сок из аронии и вишни, сок из ревеня, пикантный сок из огурцов, морковный диетический сок.

А если урожай грибов будет, как и в прошлом году, то можно, пользуясь книгой, приготовить грибной соус с картофелем, грибную икру, кабачки и патиссоны, тушеные с грибами и томатами и т. д.

Надеемся, что книги, о которых шла речь, привлекут ваше внимание, а главное — помогут в ведении домашнего хозяйства.

М. БОРИСОВА,
библиотекарь.



